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ATA DE NÚMERO 3259, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ,  
ESTADO DO PARANÁ , em Sessão Ordinária realizada em 28 de 
novembro de 2016. Teve início às 20h00min, com a presença de 08 (oito) 
vereadores, ausente vereador João Antônio Tinelli. PEQUENO 
EXPEDIENTE: O presidente deu início a presente sessão. Passou a 
palavra ao secretário que fez a leitura da Ata, aprovada por unanimidade. 
Requerimentos nº. 288 e 289/2016, autores vereadores Walcir Joaquim e 
Rogério Frutuoso, enviados ao Executivo Municipal. Projeto de Lei nº. 
020/2016, autor Executivo, encaminhado para as Comissões. Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº. 013/2016, encaminhada a Comissão de 
Justiça, Redação de Legislação. ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei nº. 
009/2016 – Autor Legislativo, vereador João Antônio Tinelli – Declara de 
utilidade pública municipal o Instituto Bourbon de responsabilidade 
socioambiental. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de 
Lei nº. 013/2016 – 2ª sessão para recebimento de emendas – Autor 
Executivo – Estima receita e fixa despesas para o exercício financeiro de 
2017. GRANDE EXPEDIENTE:  O vereador WALCIR JOAQUIM iniciou 
agradecendo a presença de todos nesta Casa de Leis. Comentou 
indicação solicitando ao Executivo Municipal que elabore um Projeto 
destinado a criação de uma Escola de Culinária, conforme modelo 
apresentado pelos alunos e professores do 4º ano de Administração do 
Colégio Professor Silvio Tavares, tendo explanado sobre o mesmo, 
realizando inclusive apresentação em slides no telão da Casa, 
destacando então que houve a 2ª votação do Projeto de Lei que torna o 
Instituto Bourbon como utilidade pública, enfatizando que para o curso de 
Culinária, caso não seja possível ser ofertado pelo município, possa ser 
realizada uma parceria com o Instituto. O vereador ROGÉRIO 
FRUTUOSO comentou sobre a área da saúde do município, 
principalmente com relação ao Pronto Socorro, onde os médicos fizeram 
uma carta detalhada sobre a situação em que estão, destacando, então, 
que não há dinheiro no município para realizar o pagamento de tais 
profissionais, sendo vergonhoso, frisando, ainda, que nesta gestão houve 
“farras” de diária e hoje há falta de dinheiro para pagamento de médico, 
compras de medicamentos, liberação de exames, por exemplo, além 
disso, disse que a Câmara já devolveu à Prefeitura mais de R$400.000,00 
(quatrocentos mil reais), solicitando que o Prefeito pare de liberar diárias 
e compre o que é necessário para a área da saúde, pois na situação atual 
ele está acabando com a cidade, não tendo competência para exercer 
sua função. Disse que a área da educação não gastou o mínimo de 25% 
(vinte e cinco por cento) do orçamento do município na pasta, percentual 
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obrigatório estabelecido constitucionalmente, tendo gasto apenas 22% 
(vinte e dois por cento) até o momento. Disse que apenas este ano o 
Prefeito pegou cerca de 150 (cento e cinquenta) diárias, enquanto na 
Câmara Municipal a média foi em torno de 03 (três) diárias, sendo 
respeitado o dinheiro público pelo Legislativo. Destacou que houve falta 
de esportes nesta gestão, não houve incentivos aos profissionais, 
campeonatos, como havia antes. O vereador RENATO RODRIGUES 
FERREIRA disse que o vereador Rogério adiantou uma questão que iria 
tratar na última sessão, sendo o comportamento e a primazia de cada um 
dos edis, onde tiveram compreensão pela situação atual do país e do 
município, e diminuíram o número de cursos e diárias pela manutenção 
do dinheiro público, destacando que em 2015 houve uma das maiores 
devoluções de duodécimo, próximo aos R$ 700.000,00 (setecentos mil 
reais), parabenizando então a cada um pela conduta. Comentou sobre a 
situação que se encontra não apenas Cambará, mas diversos municípios 
do país, citando como exemplo Palmital que se encontra em estado de 
calamidade financeira, dizendo então que com relação ao Projeto da 
COSIP foram feitas inúmeras reuniões para valoração do mesmo, mas 
não vê preocupação do Executivo Municipal, o qual deveria encaminhar 
as emendas nesta semana passada, mas não o fizeram, esperando que 
seja feito o mais breve possível para analise correta e votação consciente. 
Parabenizou o Projeto citado pelo vereador Walcir, o qual vai ao encontro 
de mais benefícios ao município, como a instalação do Hotel Bourbon, 
construções do SENAI, tudo em prol da capacitação dos munícipes. Disse 
ficar triste por se sentir enganado e impotente com relação a atitudes que 
não ocorrem no município, citando a situação do Colégio Estadual 
Professor Silvio Tavares, no entanto, infelizmente há cobranças, mas 
deve ser realizada a construção por intermédio do Governo Estadual. 
Solicitou a população que escolham pessoas empenhadas em prol do 
município para ser novo gestor, que realize uma gestão de forma ímpar, 
destacando saber como a gestão atual sofreu com a situação em que o 
país se encontra, crendo que isso irá melhorar no próximo ano, em prol 
de uma reconstrução do país. EXPLICAÇÕES PESSOAIS : Ninguém 
inscrito. Não tendo mais nada a se tratar, o presidente por fim agradeceu 
a presença de todos dando por encerrada a presente sessão. 


